
22 Martie – Ziua Mondială a Apei 

 

 Ziua Mondială a Apei , este o celebrare anuală inițiată de Organizația 

Națiunilor Unite , organizată pe 22 martie , care se concentrează pe importanța apei 

dulci. Este coordonată de UN-Water și condusă de unul sau mai mulți membri și 

parteneri UN-Water cu un mandat aferent. Această zi , sărbătorește apa și inspiră 

acțiuni pentru a aborda criza globală a apei și sprijină atingerea Obiectivului de 

Dezvoltare Durabilă 6 – ,,Accesul la apă și canalizare pentru toți până în 2030 ,,.  

 Până la 22 martie, oameni și organizații , participă la campania publică 

globală, găzduind evenimente de Ziua Mondială a Apei și promovând tema prin 

comunicare, advocacy și social media. 

 Raportul Națiunilor Unite privind dezvoltarea apei în lume (WWDR) este 

raportul emblematic al UN-Water privind problemele legate de apă și canalizare. 

Lansat de Ziua Mondială a Apei, raportul se concentrează pe o temă diferită în 

fiecare an și oferă factorilor de decizie recomandări de politici, oferind cele mai 

bune practici și analize aprofundate. Raportul este publicat de UNESCO în numele 

UN-Water și producția sa este coordonată de Programul mondial de evaluare a apei 

UNESCO.  

  Ediția din 2026 , va explora tema „Apa și egalitatea de gen” sub sloganul 

„Acolo unde apa ajunge, egalitatea crește ”. Tema , subliniază importanța implicării 

femeilor și bărbaților în gestionarea sustenabilă a resurselor de apă, aducând în 

atenția mondială ,  faptul că , sunt zone în care există o relație critică dintre apă, 

femei și egalitatea de gen. 

 Tema abordată anul acesta , aduce în atenție faptul că , criza globală a apei 

afectează pe toată lumea, dar nu în mod egal. Acolo unde oamenii nu au dreptul la 

salubritate și apă potabilă sigură, inegalitățile înfloresc, femeile și fetele suportând 

greul. 

 În anumite zone ale globului , femeile au obligația de a asigura în familie 

cantitatea de apă necesară , aduc apa pe brațe de la distanță , trebuie să gestioneze  

această apă astfel încât să fie suficientă familiei , își îngrijesc copiii și familia , inclusiv 

persoanele bolnave , cu o apă de multe ori , nesigură . 



 De asemenea , se întâmplă ca , sistemele care guvernează apa , să lase 

femeile în afara procesului decizional, a conducerii, sau a reprezentării. 

 UN-Water , arată că , este nevoie de o abordare transformatoare, bazată pe 

drepturi, pentru a rezolva aceste provocări, în care vocile femeilor să fie auzite și 

acțiunea lor să fie recunoscută, incluzând implicarea bărbaților ca aliați în 

promovarea apei sigure, a salubrității și a igienei pentru toți și în contestarea 

normelor și comportamentelor care împiedică femeile să se dezvolte. 

 SC Activitatea Goscom SA , în calitate de Operator regional care gestionează 

infrastructura de apă și canal la nivelul Ariei de delegare : Municipiul Orăștie și 

comunele Beriu , Turdaș , Orăștioara de Sus , Mărtinești și Rapoltu Mare , va marca 

Ziua Mondială a Apei , printr-o serie de evenimente realizate la grădinițe și școli din 

zonă. 

 De asemenea dorim să arătăm faptul că , fiecare dintre noi , putem aduce 

schimbarea de care natura și lumea au nevoie. Mai mult, orice gest de economisire 

a apei sau de grijă pentru apă , este o schimbare pe care o putem face în stilul nostru 

de viață. Amplificate, toate acestea ,sunt cheia adaptării noastre la evoluția pe care 

o are natura prin manifestările ei extreme.  

 Fiecare dinte noi , putem face diferența , schimbând modul în care folosim , 

consumăm și gestionăm apa în viața noastră, pentru a îngriji acest bun vital și 

prețios, care este  APA. 
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